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Az élelmiszerliamisitás miatt néhány koro­
nára elitéit nagykereskedők soknak taksálják a 
rájuk rótt kegyelem büntetést. Hát felebbeztek 
ellene a tanácshoz. Az ügy igazán kacagtató. Az 
a néhány korona pénzbüntetés, amelylyel a mil­
liomos Wertheimer és Franki s a Topits József 
céget a közigazgatási bizottság sújtotta, annyi 
mint az oroszlánnak a bolhacsipés. Már pedig 
ezzel a bolhacsipéssel az ügy érdemi részét el­
intézni nem lehet. Itt csak példás büntetés se­
gíthet. Ha törvényeink ósdiak és hiányosak, 
ezeket a törvényeket gyorsan és hamarosan meg 
kell változtatni. Ha Székely igazságügyminisz- 
ternek ily rövid idei minisztersége alatt volt 
ráérő ideje a burkolt ügyvédi numerus clausus-t 
nyélbeütni, legyen ráérő ideje az élelmiszer- 
hamisítók ellen is szigorú törvényjavaslatot ké­
szíteni.

Mert az már még sem járja, hogy két 
milliomos cég, a Wertheimer és Franki s Topits 
József nr, szabadon mérgezhessék meg ezt az 
amúgy is teljesen kiszipolyozott és agyonnyomor-- 
íratott főváros lakosságát. A  tiszti főorvos a ha-
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a kolerát s  ̂ az összes öldöklő nyavalyákat. 
-Lzek a betegségek múló természetűek. Vagy vég­
képp kimúlik tőlük az ember, vagy felgyógyul. 
Azonban sehol a világon nincs annyi gyomor­
beteg ember, mint Budapesten. A  gyomorbeteg­
ségtol nem múlik ki az ember, hanem senyved 
és kínlódik élete végéig és költi a drága pénzt 
karlsbadi és egyéb tortúrákra. A  gyomorbajok 
indító oka szintén ,a rossz, romlott és hamisított 
élelmiszerek élvezete. Isten a tudója, hogy Wert- 
heimerék és Topitsék hány ezer embert döntöt­
tek gyógyíthatatlan betegségbe. És mindezért a 
sok bajért néhány korona pénzbüntetés —  a meg­
torlás.

A  kiuzsorázott közönség se tartja az Ítéletet 
helyesnek. íme, egy orvos ma ezt írja A Nap-nak:

, Örömmé! olvastam A Nap í. hó 9-iki 
szamában az élelmiszerhamisi tokról meg­
jelent cikkét. Mem olvastam azonban, hogy 
az elitéit elelmiszerkereskedő firmáknak hol 
van az üzletük. Már pedig, ha ezt is kiírták 
volna a közönség bojkottálhatná ezeket az 
üzleteket. Üdvös dolog volna, ha a hatóság 
a meghozott marasztaló Ítéletet karhatalom­
mal kiplakahrozná az elitéit kereskedők 
boltja előtt. így  figyelmeztetve lenne a kö­
zönség, hogy ott ne vásároljon. Hála. isten 
néni vagyunk egészen a hatóságokra utalva Ha 
ezeknek az ítélete enyhe, rajtunk áll, hogy mi 
szigorúbban Ítéljünk. A Nap többször’ be­
bizonyította, hogy önzetlen barátja a közön- 

 ̂ °gíidja ezért hálás köszönetünket, 
iverjük, hogy az élelmiszerhamisitók ellen 
továbbra is folytassa a harcot.

.. . , D  r. B. Cr.

A Nap továbbra is kiveszi részét ebből a 

harcból és folytatja körömszakadtáig ezután is 
a méregkeverők elleni küzdelmet, A  Wertheimer 
és Franki s a Topits cégek kátrányfestékkel szí­
nezett tészta neműek kel mérgezik meg a fővárost. 
Ezt az olcsó, de kártékony kátrányfestéket azért 
keverik bele a tésztába, hogy úgy lássák, mintha 
az tojássárgájából készült volna. Ezt a festéket 
ők Tury-féle tojáspótléknak keresztelték el. Hát 
a kátrányfesték szépen tojáspótlék! Ha az ítélet 
mellékbüntetésképp azzal is sújtotta volna e jeles 
firmákat, hogy két hétig ilyen tojáspótlékot 
egyenek! Reméljük, hogy a főváros tanácsa, 
mint utolsó felebbezési fórum, kellő szigorúság­
gal fogja kezelni a bizottság kétszázkoronás baga 
teli pénzbüntetését.
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